

区委常委会召开会议 传达学习习近平总书记近期重要讲话精神

区委书记李俊杰主持会议

本报讯(记者 金耀飞 王倚剑)昨天上午,区委常委会召开会议,传达学习习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届四中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话,思想深邃、内涵丰富。要全面深刻领会和把握党的二十届四中全会精神,提高政治站位,坚定制度自信,高标准接续实施五年规划,主动衔接好国家和北京市整体规划,深入落实《现代化首都都市圈空间协同规划(2023—2035年)》。要坚定不移推动副中心高质量发展,落实好“十五五”规划,确保

会议指出,习近平总书记在省部级

主要领导干部学习贯彻党的二十届四中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话,思想深邃、内涵丰富。要全面深刻领会和把握党的二十届四中全会精神,提高政治站位,坚定制度自信,高标准接续实施五年规划,主动衔接好国家和北京市整体规划,深入落实《现代化首都都市圈空间协同规划(2023—2035年)》。要坚定不移推动副中心高质量发展,落实好“十五五”规划,确保

各项决策部署落地见效。要强化担当作为,切实提高自身履职能力水平,自觉强化理论武装,树立和践行正确政绩观,多为群众办实事、做好事、解难题。强化正风肃纪反腐,以“跑起来、争一流”的状态狠抓落实。

会议强调,要深入学习领会习近平总书记在中共中央政治局第二十四次集体学习时的重要讲话精神,立足副中心实际,要坚持科技创新引领,统筹推动未

来产业发展,用好专班机制,加强与高校、医院、研究机构和企业的对接合作,推动“政产学研用”深度融合。要发挥企业主体作用,培育产业发展主力军,深入开展全员、全域、全链条招商,吸引优质企业、激发创新活力。要优化营商环境,做好企业全周期服务,加强政策研究、强化要素保障、提高服务水平,真正让企业在副中心放心投资、安心经营、舒心发展。

会议还研究了其他事项。

区政协走访调研民盟通州区工委 盟心向党 共促副中心高质量发展

胡雪峰参加

本报讯(记者 柴福娟)昨天下午,区政协主席胡雪峰带队走访调研民盟通州区工委,走进北京一辰清风文化传媒有限公司,实地考察辰园及“盟员之家”建设运营情况,并召开座谈会与民盟成员代表共话合作、共谋发展。

在北京一辰清风文化传媒有限公司,胡雪峰实地察看辰园作为中华优秀传统文化公共服务平台的建设情况,听取副区长、民盟通州区工委主委董明慧和辰园负责人关于企业为党政机关、企事业单位提供传统文化定制服务,以及

开展国际文化交流传播的工作介绍,深入了解“盟员之家”阵地建设、活动开展等情况。

民盟通州区工委近年来履职成效显著,2025年完成11份高质量调研报告,提交社情民意信息70余篇,多项成果获上级采纳及领导批示;打造“运河星辰”“海棠雅集”等特色社会服务品牌,开展科普教育、文化传承、法治服务等各类活动,惠及广大群众;先后荣获民盟中央主题教育先进集体等多项荣誉。座谈会上,与会民盟成员代表

围绕提案质量提升、建言渠道拓宽、民生热点破解等议题积极发言,提出意见建议。

胡雪峰对民盟通州区工委长期以来为城市副中心建设和政协事业发展作出的积极贡献表示感谢和肯定。他指出,当前副中心建设进入关键发展阶段,区委带领全区上下真抓实干,攻坚克难,推动各项工作迈上新台阶。政协与民主党派是携手并进的亲密战友,要进一步强化协作意识,牢牢把握正确政

策方向,始终与区委中心工作同频共振。要充分发挥民盟人才密集、智力荟萃的优势,在深化专题调研协作、助力文化传承创新、搭建招才引智平台、精准反映社情民意等方面持续发力,让参政议政成果更好转化为发展实效。希望民盟通州区工委持续加强自身建设,锤炼高素质履职队伍,为副中心高质量发展注入更多盟界智慧与力量。区政协将不断完善服务保障机制,搭建更广阔的履职平台,推动合作常态化、实效化。

区政协常务副主席倪德才,副主席甄宇、裴志刚,秘书长陈立军参加。

通州所有高速公路服务区实现超充电桩全覆盖

本报记者 张嘉辉

2026年春运启动,公路自驾出行持续升温。面对新能源车主普遍关注的“补能难、补能慢”问题,北京市交通领域交出最新答卷——全市高速公路服务区已实现超级充电桩全覆盖。其中,通州区域内服务区已完成高标准超充电桩布局,成为绿色出行网络中的关键节点。最高功率达600千瓦,部分车型充电15分钟即可续航数百公里,为绿色出行提供高效基础设施支撑。

服务区迈入“超充时代”

“超充桩功率在480千瓦以上,最高可达600千瓦,能实现‘充电一刻钟,畅行数百里’的体验,让新能源车主的长途出行更加从容。”北京市交通委公路管理处二级调研员吕彦华介绍。目前,北京市16个高速公路服务区共建成充电桩674个,占小客车停车位的26%,覆盖水平位居全国前列。其中,超级充电桩达66个,实现所有服务区全覆盖,标志着北京高速公路充电网络正式迈入“超充时代”。在通州区范围内,每个服务区至少配备两个超级充电桩,支撑区域绿色交通体系建设与跨区域连接功能。

据了解,2025年,全市共新建超充电桩42座,布局于京昆高速韩村河服务区等关键节点。这些超充电桩支持智能功率分配,多车同时充电时自动平衡输出。

作为北京城市副中心,通州区在绿色交通基础设施建设上大力布局。目前,通州区域内所有高速公路服务区均已实现超充电桩全覆盖,每个服务区至少配备两个超充电桩,部分枢纽站点布局更加密集,充分满足副中心与京津冀区域间日益增长的新能源出行需求。

首发工贸公司副总经理王湛琴指向一旁标有“600A”标识的充电桩说:“市民可通过颜色区分——快充区地面是绿色的,超充区地面是黄色的,并配有醒目提示。”这类高标准充电设施不仅服务于日常通勤车辆,也为途经副中心的城际客运、物流车辆提供快速补能支持,助力副中心打造“内外畅达、绿色高效”的现代交通体系。

构建“双保险”补能体系

为应对春运等出行高峰期间可能出现的突发需求,北京市交通部门与高



快充与超充以颜色区分,并配有醒目提示。记者 常鸣/摄

速运营单位共同构建了“固定超充为主、移动充电为辅”的双重保障体系。在全市重点高速路段及大客流服务区,已部署12辆移动充电车,随时待命提供应急补电服务。

“若车辆在高速行驶中突发电力不足,车主可拨打96011服务热线,调度人员将就近派遣移动充电车前往现场,提供临时补电支持,确保车辆能够安全驶离或抵达最近充电站。”吕彦华介绍。这套补能系统的建立,显著提升了高速公路新能源车辆出行的安全感和便捷性。

马驹桥建成全市首座“三合一”能源站

位于京沪高速马驹桥服务区内的“首发能源”综合能源补给站,是北京市首座集加油、加氢、充电于一体的多功能能源枢纽。该站自2025年4月投运

以来,已成为京津冀氢能货运走廊上的关键节点。王湛琴说,“其建设基于服务区特殊的区位优势:地处京津、京沪高速交汇的京津冀核心货运通道,并紧邻马驹桥物流中心,旨在满足往来省际氢能客车、货车的加氢补能需求。”

站内配备35兆帕与70兆帕加氢机各一台,日加注能力可达2000公斤,可满足氢能物流车、客运大巴及跨省重卡的加氢需求。与此同时,站内设有超充、快充枪20把,单日最大服务能力达1000车次;加油站配备14把油枪,日均服务燃油车1200辆,真正实现“一站式”多能源补给。

“一辆氢能冷链车加注5~8公斤氢气约需3~5分钟,续航可达300~400公里,适合城市配送与区域物流。”该站副站长霍东阁介绍。2025年,该站累计加注氢气7.6万公斤,服务氢能车辆突破1.6万车次,今年1月日均加氢量达

330公斤,日均服务近50车次,为首都物流体系低碳化运营提供了重要支撑。

助力京津冀绿色交通一体化

北京高速公路服务区超充全覆盖与综合能源站的建设,不仅是本市交通基础设施绿色升级的体现,也为京津冀区域交通协同发展注入了新动力。通过沿高速路网布局超充与加氢节点,京津冀三地新能源车辆跨省通行更加便利,区域物流绿色转型进一步提速,共同勾勒出一幅“轨道上的京津冀”与“绿色走廊”相交织的现代综合交通图景。

随着北京城市副中心建设持续推进与京津冀协同发展走向深入,高效、绿色、智能的交通能源服务体系,正逐步成为提升区域竞争力、推动可持续发展的重要基石。

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

年味满漷县 南北年货一站购

新春年货节将持续至2月15日



漷县大集新春年货节启幕,现场人声鼎沸、暖意升腾。记者 唐建/摄

本报讯(记者 柴福娟)立春伊始,万物萌新,千年运河畔的漷县古镇被浓浓的年味包裹得暖意融融。昨天,运河大集·漷县大集新春年货节正式拉开帷幕,以“立足副中心,辐射京津冀”为核心理念,将传统大集升级为集游、购、娱、赏于一体的现代化节庆IP,为市民奉上一场兼具文化底蕴与浓郁年味的新春消费盛宴。

漷县因运河而生,靠漕运而兴,昔日南北物资交汇的繁华码头,如今在新春时节重焕商业活力与市井烟火。年货节首日,现场人声鼎沸,暖意升腾,墨香与年味在熙攘人群中交织弥漫——书法爱好者们案前挥毫,笔走龙蛇间,一幅幅红彤彤的“福”字跃然纸上,刚落墨便被市民争相领取,指尖传递的不仅是新春祝福,更点燃了全场的红火氛围;叫卖声、讨价声、孩童的欢笑声与远处游艺区的喝彩声交织在一起,奏响了最鲜活的新春序曲。

本届年货节精心构建“一站式”购物体检,商品供应链全面拓宽。“年货长廊”上,摊位鳞次栉比,琳琅满目,喜庆装饰点缀其间。南北小吃香气扑鼻,糖画艺人抡起勺子勾勒出晶莹的生肖造型,刚出锅的炸咯吱脆香诱人;珍馐海货、精品水果,有机粮油齐整码放,新鲜欲滴;文创礼品、节日装饰各具特色,春联、福字、中国结将摊位装点得喜气洋洋,全国名优特产齐聚一堂,真正实现“一站购齐南北年货风物”,满足市民多样采购需求。

文化与体验的深度融合是本次年货节的一大亮点。融合地名美食文化与生僻字艺术的创意隔屏献前,市民驻足拍照、细细品读;“漷伴”主播打卡文化墙下,亲子家庭依偎合影,定格新春笑脸,成为可观可赏、可触摸的“文化记忆点”。游艺区内更是热闹非凡,套圈摊位前市民屏息凝神、精准投掷,砸金蛋的清脆声响与中奖后的欢呼声此起彼伏,小火车载着孩子们的欢笑缓缓穿梭,传统与现代结合的互动项目覆盖全年龄段,尤其深受亲子家庭青睐。更值得期待的是,年货节期间每日上演的群众文化节目巡演,舞龙舞狮踏歌其间,戏曲唱腔婉转悠扬,打造出流动的“民俗文化博物馆”,让市民在置办年货的同时,零距离感受传统艺术魅力,重拾记忆中纯正热闹的中国年味。

为让百姓舒心畅享新春之旅,漷县大集在服务升级上做足功课。现场采用“一核多区”的规范功能分区,指示牌清晰明了,配套约2000个停车位,有效缓解“停车难”问题;志愿者与专业工作人员身着统一服装,穿梭在人流中,及时提供路线指引、秩序维护、咨询解答等贴心服务,全力保障现场秩序井然与市民安全。

“漷县大集我们常来,东西新鲜又实惠!这次年货节更不一样,商品种类多了,还有表演和游戏区,到处都是红红火火的样子,像小时候逛庙会的感觉,年味十足!”市民李女士提着满满当当的新年货袋,带着放假的孩子连吃带逛,脸上满是笑意。

据悉,运河大集·漷县大集新春年货节将持续至2月15日(腊月廿八),每日9:00至16:00开放迎客。诚邀全市市民漫步千年运河之畔,在琳琅满目的年货中邂逅全国风物,在丰富多彩的民俗体验中重温传统年节,开启一段有温度、有文化、有乐趣的新春之旅。

接诉即办 未诉先办

诉求当日达 热水次日通

本报讯(记者 田兆玉)“你们的工作效率真高,才一天工夫,就有热水了!”日前,再次带着孩子来到永乐店镇综合文化中心图书馆看书的李女士,看着卫生间里流淌的温暖水流,忍不住连声赞叹。

时间回到1月初,李女士带孩子在馆内阅读时,孩子前往卫生间洗手,触碰到的是冰凉的自来水。心疼之余,她当即向有关部门反映情况,希望能为卫生间供应热水,让孩子们和其他读者在寒冬中也能用上温暖的水。令她惊喜的是,这份诉求很快有了回应,仅仅过了一天,热水便顺利接通。

群众的诉求,就是工作的方向。永乐店镇社区建设和民生保障办公室接到反映后,第一时间与后勤管理部门联动协商,两部门当即达成共识,决定以最快速度安装热水设备,各环节环环相扣、顺畅推进。

从接到群众反映到完成设备安

装调试,全程仅用一天时间。目前,

永乐店镇综合文化中心已实现所有

楼层卫生间的热水供应全覆盖。

如今,无论是前来阅读的市民,还是在此进行各类锻炼活动的群众,都能在寒冬中随时感受到指尖传来的这份温暖。这份暖意,不仅驱散了季节的寒冷,更温暖了每一位走进镇综合文化中心的人的心,彰显了当地高效务实的民生服务理念。

迁坟公告

因通州区两河水网建设工程(二期)项目建设需要,对北京市通州区潞城镇东堡村、后榆村、前榆林庄村、大甘棠村、小甘棠村、小豆各庄村、西堡村、七级村、南刘各庄村、八各庄村、大豆各庄村、岔道村、肖庄村、侉店村、凌家庄村、贾后疃村、武疃村、燕山营村、兴各庄村、康各庄村、谢楼村、太子府村村内部分坟墓需要进行迁移。现将有关事宜公告如下:

一、迁坟范围:

通州区两河水网建设工程(二期)项目红线范围内的全部坟墓。

二、迁坟时间:

自2026年2月10日起。

三、迁坟要求:

1.自本公告发布之日起,请迁坟范围内坟主亲属尽快到各村委会进行指认并办理迁坟手续相关事宜。

2.逾期未到村委会办理登记手续及未迁出的,按照无主坟墓进行处置。

四、联系人:

杨小伟

联系电话:13910829078

特此通告!

北京市通州区潞城镇人民政府
2026年2月5日